
What You Told Us 

The message from community members was both 
powerful and clear:  

• When asked which environmental action was  
 most desirable to be undertaken, 49% of 
 Sudburians selected ‘lake and stream clean-up’. 
 This was followed closely by ‘regreening’ (46%), 
 ‘education of the public’ (44%) and ‘wildlife 
 habitat creation’ (38%). 

• 66% told us the most important reasons for 
 improving our local environment is to leave a 
 healthier environment for the next generation, 
 and 42% want to improve the quality of our 
 outdoor leisure activities. 

We also heard that community members want to get 
involved, and to act on a sense of personal 
accountability. We heard that the actions we take 
should be based on science, while also taking the 
community’s priorities into account.  

And we heard that funding these actions should include 
significant commitment from Vale and Sudbury INO, a 
Glencore Company. 

Each and every comment we received was valued, and 
we thank you for your input.  

The views and wishes of community members were 
important contributors to this Action Plan. We hope 
you see them reflected in the pages that follow. 
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